
智行理财网
无锡社保2016年社保基数(2017年无锡社保缴费标准)

2019年社保出现了大变化，我们的社保到底该怎么缴纳呢？对我们的影响又有多大
？

2019社保新规全面实施

一、征管力度空前，不缴社保违法

2019年社保归税务局统一征管，象征着社保征管力度加大。而后社保黑名单制度的
建立，更是让社保征管力度更上了一个台阶，不依法缴纳社保，将会受到联合惩戒
。

 二、社保转移接续变得更简单

简化了社保转移接续手续，减少了社保经办需要的证明，实现了社保信息共享，方
便了我们老百姓。

 三、国企出10%的股权，发社保福利

为了充分让老百姓享受国有企业发展的成果。国务院印发《划转部分国有资本充实
社保基金实施方案》，截止目前三家试点国有企业已划转资金超200亿，后期将持
续划转中央和地方国有企业及国有控股企业10%的股权充实社保基金。社保红利将
进一步提升。

 社保断缴，哪些清零？哪些不清零？

现在社保已经成为继房子、教育之后的第三大刚需了，除老了能要养老，病了能治
疗外，现实中许多事情都跟社保挂钩。

 那如果我们的社保断缴了，会像传言说的那样，全部资格清零吗？

其实部分资格会被清零，但重新缴纳达到一定时间后就能恢复资格，但有些资格，
比如对于职工养老/医疗的缴纳年限都是累计计算的，中断前后缴纳过的都算，不存
在清零或作废。具体是如何区分的呢？
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1补缴的相关规定

个人身份不得补缴

宁人社【2017】253号：参保人员不得以灵活就业人员身份一次性补缴养老保险费
，但由企业参保职工转为灵活就业人员续保时，可从续保当月向前补缴该转续期间
中断的养老保险费，补缴年限不超过6个月。

用人单位补缴需存在劳动关系

人社部规定：职工仍与单位存续劳动关系，未达到法定退休年龄，因各种原因应保
未保、中断缴费或欠费，用人单位可按照规定申请补缴。

社保缴纳的连续性还是很重要的，如果断缴一不小心就会让我们原本可享受的权益
无法恢复，为了我们日后的利益，一定要及时把握最新的社保信息哦！

还要提醒一下大家，社保最好不要断缴，为什么？社保一旦断了真的很麻烦，因为
它是跟很多政策直接挂钩的！

首先，是医疗保险

女性交够20年、男性交够25年，退休了才能享受终身。医疗保险自停交之日起有3
个月缓冲期，如果超过了这个期限，连续缴交年限要重新计算。此外，医疗保险一
般可以中断3次，否则也要重新累计缴交年限。中断期间不享受医疗报销等一切医
保待遇。

其次，是养老保险

                                    2 / 8



智行理财网
无锡社保2016年社保基数(2017年无锡社保缴费标准)

根据《职工基本养老保险个人账户管理暂行办法》，养老保险交满15年后，退休了
才能享受终身。一般来说，这15年是累计计算的，中间要是断了，续上就好，但是
退休待遇会有所影响。

就拿养老保险来说，虽说只要缴满15年就可以享受退休待遇，但是待遇的品质却会
打上折扣。按照规定，15年的年限只是职工退休后领取基本养老保险金的前提条件
，间断缴费几年，基础养老保险金的计发比例就会少几个百分点，退休后享受的待
遇自然也会下降。

至于失业和生育险，只要在用之前交够一年就行，工伤险则是即交即用。

 2之前积攒的买房资格“清零”

如今，全国不少地方都将楼市调控提上议事日程。尤其是非本地户籍想在当地买房
，需要先缴足社保。

无锡：
非本市户籍居民家庭申请购买住房时，应提供自购房之日前累计2年（含）以上在
本市缴纳的社保或个税证明。

北京：非北京市户籍居民购房者，需社保或者（个人所得）纳税缴满5年；

上海：非上海户籍居民家庭购房者，需自购房之日前连续缴纳个人所得税或社保满
五年及以上，不能中断，一次性补缴的不予承认；

深圳：非深圳户籍居民购房，社保需缴纳满3年（37个月）且中间无间断；

 3买车资格会“清零”

不只是买房，买车也跟社保缴纳大有关系。

无锡：如果你想上苏B牌照，社保必须满半年。

北京：非北京户籍人员参与购车摇号需持《北京市工作居住证》，或者持有北京市
有效暂住证且连续五年(含)以上在北京缴纳社会保险和个人所得税；

上海：非上海市户籍人员参加车牌竞拍的前提条件是，持上海市居住证且自申请之
日前已在上海市连续缴纳满3年社会保险或个人所得税。
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这就意味着，在相关城市工作的人如有买车计划，千万别随意中断缴纳社保。

4落户资格会“清零”

无锡：无锡有多种落户方式，但目前主流的还是购房落户和人才落户两种。

购房落户：
目前无锡买房落户政策仍然为建筑面积54平方米以上或54平方米以下两种情况：

1、54平方米以上的所有权住宅，在本市依法缴纳社会保险并申领（签注）《江苏
省居住证》均连续满1年的人员，准予本人、配偶和未成年子女来本市落户；2、54
平方米以下的所有权住宅，在本市依法缴纳社会保险并申领(签注)《江苏省居住证
》均连续满2年的人员，准予本人、配偶和未成年子女来本市落户。

人才落户：
1、学历为全日制普通高校本科及以上、年龄在45周岁以下的人员；2、具有中级专
业技术资格且大专及以上学历、年龄在45周岁以下的人员；3、户口已在锡且中专
及以上学历或者初级及以上职称、年龄在45周岁以下的人员。4、经市人力资源和
社会保障局批准引进的各类人才（包括应届毕业生、有职称的各类专业技术人才等
）。

北京：2016年8月11日发布的《北京积分落户管理办法（试行）》中明确，申请人
申请积分落户应同时符合下列条件：①持有本市居住证；②不超过法定退休年龄；
③在京连续缴纳社会保险7年及以上；④无刑事犯罪记录。

 上海：上海落户也有对社保连续缴纳年限的要求：持有《上海市居住证》人员申办
上海市常住户口需按规定参加上海市城镇社会保险满7年；最近连续3年在上海市缴
纳城镇社会保险基数高于上海市上年度职工平均工资2倍以上的，可以优先申办上
海市常住户口。

 5医保断缴3个月，连续缴费年限重新计算

你知道吗？在你中断缴纳医疗保险期间，不能享受医疗保险待遇。中断医疗保险缴
费，不仅会影响你全部的缴费年限，中断缴费还有可能会造成你不足累计年限的要
求，无法按期享受医保福利。

不过，医疗保险自停缴之日起有3个月缓冲期，如果超过了这个期限，连续缴费年
限开始重新计算。所以，大家一定要关心自己医保停缴的时间，一定不能超过3个
月。网上有人称：医保断缴3个月会清零。其实真相是医保连续缴费年限会重新计
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算，但个人医保账户是不会清零的。医保断了，医保待遇从下个月起就停了，重新
交还是可以报销的。

社保入税

 9种行为列入严重失信

去年11月29日，28部委联合签署了《关于对社会保险领域严重失信企业及其有关
人员实施联合惩戒的合作备忘录》（下称“备忘录”），对社会保险领域严重失信
企业及其有关人员实施联合惩戒。

 一、九种情况会被列入社保失信惩戒名单

以下九种情形的将被列入社保严重失信、失范行为惩戒名单：

二、32种惩戒措施，让失信者寸步难行

备忘录共明确了32条惩戒措施，让社保领域的失信单位和个人寸步难行：

一旦成了失信企业，将成为重点监督对象，并在财政补贴和资金支持，优惠政策支
持，政府采购，政府项目合作，融资授信，保险购买，企业认证，评选表彰，土地
供应，招标投标，乃至重组上市等方方面面受到限制或禁止。

毫不夸张的说，进入了社保严重失信惩戒名单，企业将在经营发展中寸步难行！

社保入税

 这5种筹划社保行不通了

大家知道，目前不缴、少缴社保已经成为好多企业特别是私营企业的“潜规则”，
因此今年社保入税，对于一直合规据实申报社保的企业并没有大的影响，但是对于
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一些不规范的私企来讲，确实可能不是一个“好消息”！

资深的HR和财务都知道，企业职工缴费基数申报，是按照职工上年度本人月平均工
资据实申报。

新手们请注意，“本人月平均工资”的统计，是本人上年度也就是2018年度，月应
发工资的平均数。应发工资，不是工资组成中的某一部分工资，是按照工资总额（
国家统计局1号令）计算的。包含：

◆ 计时工资 ◆计件工资 ◆奖金 ◆津贴和补贴 ◆加班加点工资 ◆特殊情况下支付的工资

以下申报方法都是错误的，违法！

×按所谓的“基本”工资或者部分工资申报（实际职工工资总额还有其他项）

×按最低工资标准申报（实际职工工资高于最低工资的情况下）

×按上年度社保最低缴费基数申报（实际职工工资高于上年度社保最低缴费基数）

好多财务人员想方设法来对社保进行“纳税筹划”，在此郑重地提醒各位财务小伙
伴：以下5种筹划社保的方式不可取！

 不可取方式一

公司发放员工的工资为8000元。通过公司账面发放3000元，另外的5000元通过一
些收入不入账的私人账户资金来支付。

提醒：对于收入不入账的频繁交易的私人账户早已经纳入了大数据监控。

 不可取方式二

公司发放员工的工资为8000元。通过公司账面发放3000元，另外的5000元通过让
职工到处找费用票、甚至明示或者帮着员工统一买票来顶抵工资，从而少缴个税与
社保。

提醒：对于虚开虚抵发票、费用变动异常的情况早已经纳入了税局的电子眼。

 不可取方式三
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公司发放员工的工资为8000元。通过公司账面发放工资薪金3000元，另外的5000
元通过员工去税局虚开劳务费发票顶抵工资，从而少缴个税与社保。

提醒：对于同一个公司的同一员工，劳动关系和劳务关系不能并存。

不可取方式四

公司发放员工的工资为8000元。通过公司账面发放工资薪金3000元，另外5000元
属于不交社保的职工生活困难补助。

提醒：免征个税与社保的职工生活困难补助是任职单位向员工支付的临时性生活困
难补助。即由于某些特定事件或原因而给纳税人本人或其家庭的正常生活造成一定
困难，任职单位给该员工的临时性生活困难补助。只有符合规定的临时性生活困难
补助才可以在计算社会保险费缴费基数时应予剔除。

 不可取方式五

公司发放员工的工资为8000元，直接按劳务费发放。

提醒：只要临时工与企业存在实际雇佣关系签订了劳动合同，同时参加单位的考勤
、服从单位的规章制度管理，那么临时工与正式员工一样，应享受同等待遇，都需
要申报个税与社保。

不按规定进行缴费基数申报，企业风险大大的，职工损失多多的。为啥呢？

社保缴费基数的准确性直接关系到参保人员的社保待遇状况。瞒报、漏报、少报社
保缴费基数，将降低参保人员享受待遇水平，损害参保人员社保权益。因此，参保
单位应按照有关规定如实申报社保缴费基数，认真落实参保职工签字确认及公示制
度，保证社保缴费基数申报工作公开、透明、真实。参保单位未按规定申报缴费基
数的，依据《人力资源和社会保障部社会保险费申报缴纳管理规定》予以处理。

所以呢，企业职工社保缴费基数申报，请一定要合法、合规、不碰红线。

 2019年

 这6种人不用交社保！
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